



新華社北京12月16日電 加拿大政府15日建議公民非必要出國旅行，以防新冠變異病毒奧密克戎毒株感染病例激增。

加拿大衛生部長讓-伊夫·杜克洛當天在新聞發布會上說：“政府正式建議加拿大人非必要出境旅行。對於那些計劃旅行的人，

我非常明確地說，現在不是時候。”

按杜克洛說法，奧密克戎在全球快速傳播，令人擔憂出現“最壞情況”。加拿大眼下

出現奧密克戎毒株社區傳播，“出境游可能導致一些加拿大人感染病毒，或受困於國外”。

為防範奧密克戎毒株擴散，加拿大已經對10個非洲國家發布旅行禁令。

杜克洛說，加拿大機場將加強針對旅客的新冠病毒檢測。

“肯定會有其他公共衛生措施即將出臺，因為疫情將繼續演變，”他說，“目前信息顯示，即便不考慮奧密克戎毒株影響，（加拿大）感染病例數也顯著回升。”

加拿大公共衛生部門15日報告新增新冠感染病例至少4500例，現存新冠病例約4萬例。加拿大多倫多市傳染病醫生安德魯·莫里斯說，加拿大醫療系統“脆弱”，“極有可能”不堪重負。

為防止疫情惡化，加拿大人口最多的省份安大略省15日要求可容納至少1000人的室內大型活動場所限制場內人數，不得超過場地容量的50%。另外，安大略省將在本周開始向18歲以上成人提供疫苗加強針，同時將接種加強針的時間間隔從6個月縮短至3個月。該省一些學校正在為新學期可能恢復遠程教學做準備。

安大略省新冠科學諮詢部門主任彼得·朱尼敦促民眾採取防疫措施，接種疫苗，不要對奧密克戎毒株掉以輕心。

奧密克戎毒株比德爾塔毒株攜帶更多突變。初步數據顯示，奧密克戎毒株會使新冠疫苗有效性下降，具有更強傳播力。

南非11月24日向世界衛生組織報告發現這一新毒株。世衛組織總幹事譚德塞本月14日告訴媒體記者，已有77個國家和地區報告奧密克戎毒株感染病例，這一毒株可能已經傳播到全球大多數國家和地區，“傳播速度在此前所有變異毒株中前所未見”。（劉曦）

## 歐洲多國推動兒童疫苗接種



新華社北京12月16日電 變異新冠病毒奧密克戎毒株繼續在全球多地快速蔓延，歐洲聯盟官員15日預期這一毒株將在明年1月中旬成為歐洲主要流行毒株。

為應對奧密克戎毒株來襲，歐洲多國開始為5歲至11歲兒童接種新冠疫苗。

### 英國病例创新高

英國15日報告新增新冠確診病例78610例，比1月創下的最高紀錄多出大約1萬例。全國大約6700萬人口中，累計超過1100萬人確診感染新冠。

英國迄今報告超過1萬例奧密克戎毒株感

染病例，至少10人住院，確認1人死亡。公共衛生官員預測，這一毒株將在幾天內成為英國主要流行毒株。

英格蘭首席醫療官克萊斯·惠蒂擔憂，因感染奧密克戎住院、接受重癥監護的病例將大量增加，“在我看來，這種情況會在聖誕節過後不久變得明顯”。

儘管感染人數激增，英國新增死亡病例遠低於上個冬季高峰期。英國13日報告新增165例死亡病例，而在1月20日，單日死亡人數達到1820人。

法國15日報告新增65713例確診病例，7天日均新增確診病例升至超過5萬例，為2020年11月以來最高水平。路透社15日以一名法國政府官員為消息源報道，法國正在考慮要求所有來自英國的旅客入境時接受新冠病毒核酸檢測。

### 為5至11歲兒童接種

歐盟委員會主席烏爾蘇拉·馮德萊恩15日警告，奧密克戎毒株可能在明年1月中旬成為大多數歐洲國家的主要流行毒株。

德國、西班牙、匈牙利、希臘和克羅地亞等國15日起向5歲至11歲兒童開放新冠疫苗接

種。

歐洲5歲至11歲兒童近期感染率高，歐洲藥品管理局11月下旬批准為這一年齡層兒童接種低劑量的輝瑞疫苗。

據法新社報道，儘管兒童感染者中重癥和死亡病例罕見，但他們可能把病毒傳染給重癥和死亡風險較高的人群，比如老年人。

意大利、葡萄牙、波蘭、捷克和巴爾幹半島國家將在今後幾天啓動兒童接種。丹麥和奧地利部分地區11月已經開始向5歲至11歲兒童提供新冠疫苗。

法國政府正在考慮把疫苗接種範圍擴大至所有5歲至11歲兒童，眼下法國只允許為這一年齡層中有重癥風險的兒童接種疫苗。另外，法國總統埃馬紐埃爾·馬克龍15日說，可能會強制要求民眾接種新冠疫苗。

歐洲疾病預防與控制中心提醒，接種疫苗要產生防疫效果耗時較長，祇靠疫苗接種不足以遏制疫情蔓延。這一機構建議在接種疫苗同時繼續維持戴口罩、保持社交距離、避免聚集等防疫措施，以減輕醫療系統負擔。

（劉秀玲）

## 新聞 國際簡訊

1.世界上第一條短信將首次被拍賣：于1992年12月發出，祇有15個字符，拍賣價格高達17萬英鎊。



2.美國15日以打擊芬太尼等為由制裁4家中國藥企和1名個人，指控他們“參與了全球非法藥物貿易”，外交部：自己生病却讓別人吃藥。

3.印尼、菲律賓、柬埔寨16日首次報告奧密克戎病例，另有3名在印尼中國公民疑似感染。

4.當地時間15日晚，武裝人員衝入并占據利比亞首都政府總部 and 國防部大廈。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

## 外媒：世貿組織裁決印度糖業補貼違規

核心提示：世貿組織的報告說，在2019年以前的5個榨糖季中，印度向其甘蔗生產商提供的國內扶持超過了一項全球農業協定所允許的10%上限。它還說，印度沒有將其食糖出口補貼告知世貿組織的一個委員會，從而違反了另一項協議。

參考消息網12月16日報道 據路透社日內瓦12月14日報道，世界貿易組織的一個專家組周二就巴西、澳大利亞、危地馬拉三國與印度在糖業補貼問題上的貿易爭端作出了有利於三國的裁決，并要求新德里遵守全球規則。

報道稱，在2019年向世貿組織提起的訴訟中，這些作為印度競爭對手的產糖國指控印度違反了世貿組織的規定，為食糖和甘蔗提供了過多的國內扶持和出口補貼。

專家組說：“我們建議印度使其與世貿組織不符的措施符合其在相關協議中承擔的義務。”

僅次于巴西的世界第二大產糖國印度周二

晚些時候說，它將就該專家組115頁報告的調查結果提起上訴。

然而報道指出，由于世貿組織最高上訴機構沒有足夠的法官進行運作，上訴將進入法律真空。

世貿組織的報告說，在2019年以前的5個榨糖季中，印度向其甘蔗生產商提供的國內扶持超過了一項全球農業協定所允許的10%上限。

它還說，印度沒有將其食糖出口補貼告知世貿組織的一個委員會，從而違反了另一項協議。

印度商業和工業部在一份聲明中說，專家組的報告是“不可接受的”，且不會對印度現行的糖業政策產生影響。它說，世貿組織的調查結果是“錯誤”和“不合理的”。

據報道，澳大利亞政府對世貿組織的裁決表示歡迎。澳大利亞貿易部長丹·提恩在一份聲明中說：“澳大利亞在這一問題上訴諸世貿

組織與其以前訴諸世貿組織的做法是一致的，與我們對基於規則的貿易體系的支持是一致的。”

巴西甘蔗行業協會表示，報告承認了印度糖業政策造成的貿易扭曲。

報道指出，世貿組織的決定可能需要時間才會對貿易產生影響。但如果在上訴後維持裁決，勝訴方可能會被授予以採取報復性措施的權利，比如對來自敗訴方的進口產品徵收更高的關稅。



新華社惠靈頓12月16日電（記者盧懷謙 郭磊）新西蘭統計局16日宣佈，受新冠疫情影响，2021年第三季度新西蘭國內生產總值（GDP）環比下降3.7%，為史上第二大季度降幅。

新西蘭統計局高級研究員魯瓦妮·拉特納亞克表示，受疫情影響，新西蘭第三季度「面對面」活動受限，眾多實體工作場所關閉，經濟活動普遍減少。其中，零售、住宿、餐飲以及建築等行業受到較大影響。

市場人士表示，今年第三季度新西蘭GDP環比降幅比預想中溫和。考慮到日益明顯的通脹壓力，新西蘭明年繼續加息的預期增強。

2020年第二季度，新西蘭GDP環比跌幅超10%，為史上最大季度降幅。

### 新西蘭第三季度GDP下降3.7%